

POSUDEK BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Autor práce: BORKOVÁ JANA

Název práce: Perioperační ošetrovatelská péče o pacientku při rekonstrukci prsu po mastektomii pro karcinom prsu

Vedoucí práce: Mgr. Renata Vytejšková

Odborný konzultant: Doc. MUDr. Aleš Nejedlý

Obor zaměření práce: chirurgie – plastická chirurgie

Studijní program, obor, forma: Ošetrovatelství, Zdravotní vědy, kombinovaná

Volba tématu:

Studentka si za téma své práce zvolila problematiku péče o pacientku při rekonstrukci prsu po mastektomii pro karcinom prsu. Studentka pacientku sledovala na oddělení plastické chirurgie a na operačním sále během výkonu. Práce má charakter případové studie. Studentka volila vhodné téma, které splňuje požadavky kladené na zpracování případové studie v rámci bakalářské práce programu Ošetrovatelství na 3. LF UK.

Cíl práce:

Studentkou stanovený cíl případové studie v úvodu práce byl splněn.

Struktura práce:

Bakalářská práce obsahuje 67 stran a 7 příloh. Je rozvržena do několika částí. Práce je přehledně strukturována a jednotlivé části systematicky členěny. Uvedení stran u jednotlivých kapitol v obsahu odpovídá reálnému číslu strany uvnitř svazku.

Klinická část.

V klinické části se studentka zabývá charakteristikou onemocnění. Je zmíněna kapitola anatomie a fyziologie prsu. Dále je popsáno dělení nádorových onemocnění prsu, diagnostika a terapie konzervativní i chirurgická. Tato část je ukončena obecnou kapitolou týkající se prognózy onemocnění. Klinická část je doplněna kapitolou, která je zaměřena na rekonstrukční výkony po mastektomii, kdy studentka přibližuje operační techniky. Následující část práce je věnována již samotnému pacientovi a jeho konkrétnímu případu. Přehledně jsou zmíněny základní údaje o nemocné včetně vstupní anamnézy, okolností přijetí a předoperačního vyšetření. Velice pěkně je podán přehled farmakoterapie. Průběh hospitalizace je podán chronologicky a přehledně s přihlédnutím k významným změnám stavu během hospitalizace s pohledem zaměřeným k přípravě pacienta před operací, průběhu operace a pooperační péči.

Ošetrovatelská část:

V úvodu ošetrovatelské části studentka velice srozumitelně specifikuje práci sestry na operačním sále. Dále charakterizuje metodu ošetrovatelského procesu a ošetrovatelský model Marjory Gordonové. Pro sepsání ošetrovatelské anamnézy zvolila ošetrovatelský model právě Marjory Gordonové. Oše. anamnéza je členěna do jednotlivých oblastí dle zvoleného modelu. Studentka uvádí podstatné informace, které pro komplexnost pohledu zjistila den před operačním výkonem a následně zjištěné přehodnotila v době pobytu pacientky v operačním traktu. Využívá měřících a hodnotících technik, na které odkazuje a jsou uvedeny v přílohách. Oceňují přehlednou tabulku na str. 46, kdy uvádí změnu rizik ve vztahu k operačnímu výkonu.

Studentka na dobu pobytu pacientky v operačním traktu stanovila 6 potencionálních ošetřovatelských diagnóz. Diagnózy jsou v přehledu číslovány. Ošetřovatelské diagnózy jsou stanoveny s ohledem na kompetence sestry pro perioperační péči. Studentka je schopna naplánovat ošetřovatelské aktivity, které vedou k dosažení stanoveného cíle.

Dlouhodobý plán péče je popsán velice přehledně a chronologicky. Jsou zmíněny ošetřovatelské problémy, které budou přetrvávat po přeložení nemocné z operačního sálu do pooperačního období. Studentka prokázala, že se v dané problematice orientuje. Svoji praktickou zkušenost prokazuje při stanovení plánu péče, realizaci a hodnocení poskytnuté ošetřovatelské péče na operačním sále.

Psychosociální část:

Studentka se dokázala opřít o teoretické zdroje a získané informace aplikovat na konkrétního pacienta. Velice citlivě je zde popsána psychosociální problematika z širšího pohledu, spolu s přihlédnutím ke složité osobní situaci nemocné.

Edukace:

Tato kapitola je popsána stručně a výstižně. Edukace je směřována k pooperační péči a péči o jizvu.

Literatura:

Studentka uvádí 22 literárních zdrojů. Jsou uvedeny publikace týkající se medicínské, ošetřovatelské i psychosociální problematiky péče o nemocné s karcinomem prsu. Jsou zmíněny knižní zdroje i odborná periodika. Bibliografické údaje v seznamu literatury jsou uvedeny standardním způsobem.

Seznam zkratk:

V seznamu zkratk nejsou uvedeny všechny zkratky uvedené v práci např. TEN, FNKV a další. Seznam zkratk je řazen abecedně.

Přílohy:

Práce je obohacena sedmi přílohami. Přílohy jsou čitelné. Odkazy na přílohy jsou uvedeny v textu. Je podán souborný přehled příloh. U obrázků není popsán zdroj.


Stylistická úroveň	1	2	3	4
Formální úroveň	1	2	3	4
Obsahová stránka	1	2	3	4

Práce k obhajobě **doporučena** nedoporučena

Otázky k obhajobě:

1. Jakým způsobem je pacient uložen na operačním stole s ohledem na riziko otlaků?
2. Jak lze využít metodu ošetřovatelského procesu v přístupu k pacientovi na operačním sále? Jaká je vaše zkušenost?
3. S jakou ošetřovatelskou dokumentací pracuje sestra pro perioperační péči?

Dne 29.3.2010


Mgr. Renata Vytejčková